
2020年 10 月 
 

2020 年「同窓会活動に関するアンケート」調査結果 
 
日頃は同窓会活動にご理解ご協力をいただきありがとうございます。 

今年度は、新型コロナウイルスの感染拡大の状況を踏まえ、「総会」及び「第 9回人文の集
い」は中止いたしました。 
 この機会にかねて懸案であった同窓会活動に関するアンケートを実施いたしました。 
同窓会会員中、転居などのための住所不明者や物故者以外の方 6,759 名の方にアンケート
を発送し、230 名の方から回答がいただきました。同窓会という緩やかな組織ですが多くの
方にご回答をいただいたことを感謝申し上げます。 
寄せられたご意見要望などを今後の同窓会活動に活かしていきたいと思っています。 

 アンケートの詳細な結果報告や、ご意見要望への対応は 2021 年 5 月発行予定の「人文 43
号」に掲載する予定です。 
 当初ホームページでの報告は 9 月とお伝えしていましたが諸般の事情により遅れました
ことをお詫びいたします。 
 
実施期間：2020 年 6月 1日～2020年 8 月 31 日 
調査対象：富山大学人文学部同窓会会員 9,286名中 6,759名 
調査方法：会報「人文 42 号」に質問票を同封し、ハガキにて回答を得る。 
回答者数：230 名 

 
回答者属性 
〇性別  女性の会員数が多いこともあり、女性回答者数が男性の 2 倍近くである。 
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〇年代別 20代から 70代以上までの回答があり、50代・60代の方が約半数を占める。 

 
 

〇居住地別 北は北海道から南は沖縄県、アメリカからも回答があり、県外の方が約半 
数となっている。 
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「総会」「人文の集い」の中止について 
  中止については「同意する」「やむを得ない」が 97.3％を占める。 

「何でもコロナのせいにするのはいかがなものか」という意見もあった。 
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同窓会活動について 
〇問１ 「知っている同窓会の活動」（複数回答） 

・会報「人文」の発行については 95.6％でほとんどの方が知っている。 
各会員に送付していることもあり、認知度は大変高い。 

・総会・講演会・人文の集いについてはいずれも 70％程度の方が知っている。 
会報「人文」での案内のほか、回答はがきを同封しているため認知度は高い。 

・ホームページの運営についての認知度は 20.4％にとどまっている。 
・事務局の運営については約半数の人が知っている。 

※パーセンテージは回答者総数 230 名に対する割合である 
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問１.知っている同窓会の活動（複数回答）
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〇問 2 「同窓会へ期待する活動」（複数回答） 
・卒業生の交流の場の設定が半数を超え、また恩師との交流の場の設定などの 
期待もある。 

・同窓会では「総会」や「人文の集い」を実施しているが、交流に対する期待は 
高い。 

「校舎の建て替え等があれば、取り壊し前に校舎や研究室に入れるイベントがあ 
ればうれしい」や「各都道府県での交流会や県外の支部があればいい」という意 
見もあった。 

・在校生への支援や寄付についても 39.5％の方が期待している。 
「コロナの影響で困窮しているであろう後輩のことを考えて何か支援ができれ 
ばと思っておりましたので、取り組み感謝いたします」との回答があり、同封し 
た学生支援の案内に対する意見である。 

※パーセンテージは回答者総数 230 名に対する割合である 
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問２.同窓会へ期待する活動（複数回答）
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120

88 

91 

18 



〇問 3 「会報『人文』」を読んでいるか」 
    ・「毎号読む」と「興味のあるところだけ読む」で 95.6％に達している。 

※パーセンテージは回答者総数 230 名に対する割合である 

〇問 4 「会報『人文』に載せてほしい内容」 
・富山大学や人文学部の現況が最も多く、同窓生の活躍がこれに次ぐ。 
「簡単でいいので各コースの様子を毎号知りたい。大学周辺の様子、移り変わり 
なども」「富山大学を選んだ理由」あるいは「学生の出身地や出身高校を知り 
たい」などの要望もあった。 

「連載中の入江幸二氏執筆「人文学部のあゆみ」、昭和 40 年代末～50 年代半ばの 
頃が記事になるのを期待しています」という声もあった。 

・同期会情報や卒業生の就職状況についても関心が寄せられている。 
就職状況については富山大学人文学部ホームページには掲載されているので、 
許可を得てリンクした。また会報「人文」にも今後掲載していきたい。 

※パーセンテージは回答者総数 230 名に対する割合である 

8

7

1

11

9

2

15

16

0

22

29

27

23

28

9

2

1

8

6

0 20 40 60 80 100 120 140

毎号読む

52.6%

興味のある記事のみ

43.0%

読まない

2.1%

問３.会報『人文』を読んでいるか
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問４.会報『人文』に載せてほしい内容（複数回答）
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（アンケート本文） 

同窓会アンケートについて 
日頃は同窓会活動にご理解、ご協力をいただきましてありがとうございます。 
ご案内の通り令和 2 年度総会及び「第 9 回人文の集い」は中止のやむなきに至りました。 
このことについてご意見のある方はお知らせください。 
また、以下のアンケートは、会報や同窓会の活動について会員の皆様のご意見、要望等を
お聞きし、今後の同窓会活動に反映していくために実施するものです。ご協力をお願いい
たします。 

 
問１、同窓会では、下記の活動を展開しています。ご存知の活動をお選びください。 

  ア、会報『人文』の発行（5月） 
  イ、同窓会総会・講演会の開催（7 月） 
  ウ、人文の集いの開催（10月） 
  エ、卒業祝賀会の開催（3 月） 
  オ、ホームページの運営（活動の告知、報告等） 
  カ、同窓会事務局の運営（同窓生情報の管理等） 
  キ、いずれも知らない 
 
 問２、同窓会へ期待する活動をお選びください。 
  ア、卒業生交流の場の設定 
  イ、恩師との交流の場の設定 
  ウ、在学生の支援活動、寄付等 

エ、その他、ご希望やご提案があれば自由にご記入ください。 
 
問３、会報『人文』は読みますか？ 

  ア、毎号読む  イ、興味のあるところだけ読む  ウ、読まない 
 
 問 4、会報『人文』に載せてほしい内容は？ 

 ア、富山大学や人文学部の現況 
 イ、同窓生の活躍や消息 
 ウ、OB＆OG 会、同期会等の情報 
 エ、卒業生就職状況 
 オ、その他 

 
※ご記入いただいた情報は同窓会活動、アンケート集計にのみ使用いたします。 
 同封のハガキにて 2020 年 8月末までにご回答ください。 

ご協力をよろしくお願いいたします。 


